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§ 63 Budgetskrivelse 2025 

FSN-2024-2256 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsförvaltningens har utarbetat ett förslag till Budgetskrivelse 2025. 
Budgetskrivelsen utgör funktionsstödsnämndens information till kommunstyrelsen inför 
deras beredning av förslag till budget 2025 som beslutas av kommunfullmäktige.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 
6, 7, 15, 16 och 17. (förändringsförslagen återfinns under "Yrkanden")  

Reservationer och särskilda yttranden 
Josefin Anselmsson (M) Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 1) 
 
Madeleine Håkansson (V) och Hodan Omar (V) reserverar sig mot beslutet. (se Bilaga 2) 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(muntlig reservation). 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 3) 
   

Yrkanden 
Madeleine Håkansson (V) yrkar att nämnden ska göra följande tio förändringar 
(förändringsförslag 1-10) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025 

Förändringsförslag 1 
Att under rubriken "Sammanfattning" (femte stycket) ändra meningen som lyder "En 
prioriterad fråga för funktionsstödsnämnden är att medarbetarna ska erbjudas goda 
anställningsvillkor samt en god arbetsmiljö." till: 
 
"En prioriterad fråga för funktionsstödsnämnden är att medarbetarna ska erbjudas goda 
anställningsvillkor samt en god och hållbar arbetsmiljö där det råder balans mellan krav och 
resurser. Som arbetsgivare ansvarar nämnden för att följa det systematiska 
arbetsmiljöarbetet och vid behov göra förändringar för att förebygga risker och uppnå en 
god arbetsmiljö." 

Förändringsförslag 2 
Att under rubriken "Sammanfattning" (sjunde stycket) ändra meningen som lyder 
"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet och lägre kostnader." till: 
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"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet." 

Förändringsförslag 3 
Att under rubriken "Förändringar i omvärlden" (andra stycket) ändra meningen som lyder 
"Kommuner och regioner är också beroende av utrikeshandel för att kunna leverera olika 
former av välfärd samtidigt som förutsättningarna för frihandel och global konkurrens 
påverkas av osäkerhet i omvärlden och i den globala ekonomin." till: 
 
"Kommuner och regioner är också beroende av utrikeshandel för att kunna leverera olika 
former av välfärd vilket påverkas av osäkerhet i omvärlden och i den globala ekonomin." 

Förändringsförslag 4 
Att under rubriken "Rätt kompetens i framtidens välfärd" (första stycket) ändra meningen 
som lyder "Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och 
utveckla befintliga medarbetare för att minska behoven av fler anställda. Här krävs en 
helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden så att den kräver färre 
resurser." till: 
 
"Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla 
befintliga medarbetare. Här krävs en helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla 
välfärden resurseffektivt." 

Förändringsförslag 5 
Att under rubriken "En organisation som möter framtiden" (första stycket) ändra 
meningen som lyder "Delaktighet och engagemang från medarbetare och chefer är en 
självklarhet i arbetet och justeringar i förvaltningens organisation ska alltid ha som mål att 
leda till förbättring." till: 
 
"Delaktighet och engagemang från medarbetare och chefer är en självklarhet i arbetet och 
justeringar i förvaltningens organisation ska alltid ha som mål att leda till förbättring för 
medarbetare och brukare." 

Förändringsförslag 6 
Att under rubriken "Fortsätta utveckla samverkan med civilsamhället" (andra stycket) efter 
meningen "Under 2022-2024 har den totala summan sökta bidrag ökat med 21 procent 
samtidigt som det stöd funktionsstödsnämnden beviljat organisationerna inte ökat under 
perioden." lägga till en mening som lyder: 
 
"Detta innebär att organisationer som kontinuerligt beviljats stöd under 2022-2024 har fått 
en realsänkning av det ekonomiska stödet samtidigt som deras utgifter har ökat på grund av 
bland annat inflation och ökade kostnader i samhället." 
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Förändringsförslag 7 
Att under rubriken "Tidiga, förebyggande och hälsofrämjande insatser" (andra stycket) 
ändra meningen som lyder "Inom ramen för samverkan med regionens verksamheter är 
arbetet med så kallade kontaktvårdcentraler fortsatt högt prioriterat, vilket förväntas bidra 
till att fler hälsoundersökningar för brukare genomförs." till: 
 
"Inom ramen för samverkan med regionens verksamheter är arbetet med så kallade 
kontaktvårdcentraler fortsatt högt prioriterat, vilket förväntas bidra till att fler brukare 
erbjuds hälsoundersökningar." 

Förändringsförslag 8 
Att under rubriken "Kompetensutveckling" (tredje stycket) ändra meningen som lyder "Att 
tillgodose en bemanning med rätt kompetensnivå bidrar till kvalitet i brukararbetet 
samtidigt som det är mer ekonomiskt effektivt att kompetensutveckla befintlig personal än 
att utöka antalet medarbetare." till:  
 
"Att tillgodose en bemanning med rätt kompetensnivå bidrar till kvalitet i brukararbetet." 

Förändringsförslag 9 
Att under rubriken "Kompetensutveckling" (efter sista stycket) lägga till ett stycket som 
lyder: 
 
"Under 2025 avser funktionsstödsförvaltningen att utreda och samverka möjligheten till att 
införa arbetstidsförkortning med bibehållen lön för medarbetare som arbetar brukarnära. 
Försök med arbetstidsförkortning har i andra kommuner resulterat i förbättrad arbetsmiljö, 
minskat sjukfrånvaro och bidragit till minskad personalomsättning. Att införa en 
arbetstidsförkortning med 30 timmars arbetsvecka med bibehållen lön på ett LSS boende 
med 6 platser beräknar nämnden kräver ett tillskott på 650 tusen kronor." 

Förändringsförslag 10 
Att under Kommunbidrag, rubriken "Daglig verksamhet" (efter andra stycket) lägga till ett 
stycket som lyder: 
 
"Gratis busskort till daglig verksamhet eller annan form av transport tillhandahållen av 
kommunen finns i ett flertal kommuner i Sverige och under 2025 avser 
funktionsstödsnämnden erbjuda brukare inom daglig verksamhet fria resor till och från 
daglig verksamhet genom två dagliga avgiftsfria resor med Skånetrafiken inom Malmö stad. 
Nämnden bedömer att det krävs ett tillskott om 4 mnkr för att finansiera fria resor genom 
busskort." 
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Yrkanden, fortsättning 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska göra följande fyra förändringar 
(förändringsförslag 11-14) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025. 

Förändringsförslag 11 
Att under rubriken "En öppen och tillgänglig stad för alla" (stycke 3) ändra meningen som 
lyder "Funktionsstödsnämnden efterfrågar en lösning som underlättar tillgång till internet 
för samtliga nämndens boenden och vill framhålla att det är av yttersta vikt att detta 
prioriteras och drivs fram skyndsamt för att motverka det digitala utanförskapet för 
målgruppen." till: 
 
”Funktionsstödsnämnden efterfrågar tillgång till internet för samtliga av nämndens brukare 
i eget boende med en särskild lösning för nämndens boenden och vill framhålla att det är 
av yttersta vikt att detta prioriteras och drivs fram skyndsamt för att motverka det digitala 
utanförskapet för målgruppen" 

Förändringsförslag 12 
Att under rubriken "Daglig verksamhet" (efter femte stycket) lägga till en mening som 
lyder: 
 
"I relation till detta samt behovet av att möta fler individuella önskemål och behov bör 
staden se över förutsättningarna för privata aktörer att etablera sig i kommunen." 

Förändringsförslag 13 
Att under rubriken "Daglig verksamhet" (efter åttonde stycket) lägga till en mening som 
lyder: 
 
”För att möta problemet med en minskad arbetsmarknad för målgruppen och påverka 
arbetsgivarnas kunskap om målgruppens kapacitet för att öka antalet arbetstillfällen behövs 
specifika satsningar för möten och arenor som jobbskuggning och mentorskap.” 

Förändringsförslag 14 
Att under rubriken "Utbyggnadsbehov och effektivt lokalutnyttjande"  (efter första stycket) 
ändra meningen som lyder "Till följd av att antalet brukare tillhörande personkrets 1 ökar, 
växer även behovet av gruppbostäder till denna målgrupp, medan behovet av LSS-boenden 
till målgruppen personkrets 3, som i stor omfattning består av serviceboenden, minskar" 
till: 
 
"Till följd av att antalet brukare tillhörande personkrets 1 ökar, växer även behovet av 
gruppbostäder till denna målgrupp, medan behovet av LSS-boenden till målgruppen 
personkrets 3, som i stor omfattning består av serviceboenden, minskar om vi inte klarar 
göra rätt avseende förflyttning mellan adresser och insatser." 
 
samt att efter föreslagen förändringar lägga till: 
 
”En tydligare individstyrning kräver elastiska boendeformer inom ramen för LSS och 
således även ställningstagande för större incitament till att inkludera gruppbostäder i 
reguljära fastigheter.” 
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Ajournering 
Mötet tar en paus (ajourneras) i 45 minuter för politiska överläggningar och fika. 

Yrkanden, fortsättning 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska göra följande tre förändringar (förändringsförslag 
15-17) i Funktionsstödsnämndens Budgetskrivelse 2025. 

Förändringsförslag 15 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 2 om att under rubriken 
"Sammanfattning" (sjunde stycket) ändra meningen till "Funktionsstödsnämnden 
konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat kommunbidrag för att kunna möta 
de förändringar och utmaningar som nämnden står inför, samtidigt som pågående 
omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre förutsättningar för ökad 
kvalitet." ändra så att meningen lyder: 
 
"Funktionsstödsnämnden konstaterar att inför 2025 finns det behov av ett utökat 
kommunbidrag för att kunna möta de förändringar och utmaningar som nämnden står 
inför, samtidigt som pågående omställning och förbättringsarbete på sikt bedöms ge bättre 
förutsättningar för ökad kvalitet och bättre hushållning av resurser." 

Förändringsförslag 16 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 4 om att under rubriken "Rätt kompetens 
i framtidens välfärd" (första stycket) ändra meningen till "Kommuner och regioner behöver 
förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla befintliga medarbetare. Här krävs en 
helhetssyn och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden resurseffektivt." ändra så att 
meningen lyder: 
 
"Kommuner och regioner behöver förändra arbetssätt samt ta tillvara och utveckla 
befintliga medarbetare för att minska behoven av fler anställda. Här krävs en helhetssyn 
och långsiktiga åtgärder för att utveckla välfärden resurseffektivt och möta utmaningarna i 
kompetensförsörjningen." 

Förändringsförslag 17 
Att istället för Håkansson (V) förändringsförslag 10 om att under Kommunbidrag, 
rubriken "Daglig verksamhet" (efter andra stycket) lägga till ett stycket som lyder "Gratis 
busskort till daglig verksamhet eller annan form av transport tillhandahållen av kommunen 
finns i ett flertal kommuner i Sverige och under 2025 avser funktionsstödsnämnden 
erbjuda brukare inom daglig verksamhet fria resor till och från daglig verksamhet genom 
två dagliga avgiftsfria resor med Skånetrafiken inom Malmö stad. Nämnden bedömer att 
det krävs ett tillskott om 4 mnkr för att finansiera fria resor genom busskort." lägga till en 
mening som lyder: 
 
"Funktionsstödsnämnden har 2018 och 2022 utrett möjligheten till införande av 
månadsbusskort för brukare inom daglig verksamhet. Med anledning av prisförändringar 
kommer nämnden att inför budget 2025 ånyo utreda möjligheten till införande av 
månadsbusskort för brukare inom daglig verksamhet." 
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Roko Kursar (L) yrkar vidare bifall till Håkanssons (V) förändringsförslag 1, 5, 6 och 7 
samt avslag på Håkanssons (V) förändringsförslag 3, 8 och 9 och Anselmsson (M) 
förändringsförslag 11 till 14. 
 
Bengt Persson (S) och Christian Lie (MP) yrkar instämmer i Kursars (L) yrkande att 
bifalla Håkanssons (V) förändringsförslag 1, 5, 6 och 7 samt avslå Håkanssons (V) 
förändringsförslag 3, 8 och 9 samt Anselmsson (M) förändringsförslag 11 till 14. 
 
Hodan Omar (V) yrkar bifall till Kursars (L) förändringsförslag 16 och 17 (som är utgör 
förändrade lydelser av Håkanssons (V) förändringsyrkanden 4 och 10). 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar bifall till Håkanssons (V) förändringsförslag 1 och Kursars 
(L) förändringsförslag 16 och 17 samt avslag på Håkanssons (V) förändringsförslag 2, 7, 8 
och 9. 
 
Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till Anselmssons (M) förändringsförslag 13 samt Kursars 
(L) förändringsförslag 17. 

Beslutsgång 
Ordförande meddelar att denne uppfattat fyra förslag till beslut. 
 
1. Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag att nämnden ska godkänna 
Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 6, 7, 15, 16 och 17. 
 
2. Anselmssons (M) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 1, 11, 12, 13, 14, 16 och 17. 
 
3. Omars (V) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 1, 2, 3, 5, 6, 7, 8, 9, 16 och 17. 
 
4. Stefan Claessons (SD) förslag att nämnden ska godkänna Budgetskrivelse 2025 efter 
förändringsförslag 13 och 17. 
 
Ordförande föreslår en beslutsgång där förslagen ställs mot varandra utan 
kontrapropositionsvotering. Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen 
är rätt uppfattade, att den föreslagna beslutsgången godkänns och att nämnden är redo att 
gå vidare till beslut. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag och därmed 
godkänner Budgetskrivelse 2025 efter förändringsförslag 1, 5, 6, 7, 15, 16 och 17. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Budgetskrivelse 2025 
• Beslut FSN-AU 240613 (§116) Budgetskrivelse 2025 
• Förslag till - Budgetskrivelse funktionsstödsnämnden 2025 
• Presentation FSN 240624 - Budgetskrivelse 2025 
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Bilaga 1        
    

 

Reservation 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Inför 2025 är kanske funktionsstödsnämndens budgetskrivelse mer angelägen än någonsin då ett 
välbehövligt arbete för att få ordning på både organisation och verkställande är initierat.  
Allt eftersom nämnden får information om vad som brister och vad som inneburit slöseri för 
Malmöborna ökar förstås också kraven på verksamheternas följsamhet till både lagstiftning och 
budgetram. Med kunskap kommer ansvar.  

Moderaterna och Centerpartiet hade fem yrkanden för att tydliggöra våra prioriteringar utifrån 
den problembild som ändock beskrivs. Vi yrkade på att samtliga av nämndens brukare i eget 
boende borde få tillgång till internet men att de i nämndens boende bör ha en särskild gemensam 
lösning. Detta för att satsningar på digitalisering ska komma alla till gagn eftersom det annars 
innebär oväntade kostnader i praktiken. Det kan handla om förenklingar som kräver bank-id till 
exempel för inköp eller signering av räkningar i personlig assistans. Eller om appar med schema 
och kalendrar för att få stöd i att strukturera vardagen, om sociala kontakter och SIPar för den 
som inte kan ta sig ut eller digital tillsyn och boendestöd. Vi ser också en risk med 
inlåsningseffekter i gruppbostad när en så viktig resurs som internet kommer innebära bristande 
jämlikhet och delaktighet mellan malmöbor med funktionsnedsättning.  

Vidare yrkade vi på att staden bör se över förutsättningarna för privata aktörer inom DV för att 
öka platser och alternativ för individuell anpassning av meningsfull sysselsättning. Det skulle i vår 
mening kunna ge större målstyrning för insatsen och öka deltagandet bland malmöborna.  

Vi yrkade även på specifika satsningar som jobbskuggning för att öka antalet arbetsplatser 
framgent genom ett kunskapsutbyte med reguljära arbetsgivare.  En satsning som bevisligen har 
ökat arbetstillfällen för individer med funktionsnedsättning i andra länder och städer men som 
styret återigen nekar stadens invånare.  

Vi yrkade sen på att förtydliga ett fokus på att en stor del av problemet med att hitta 
boendeplatser handlar om att vi inte hanterar förflyttning mellan olika adresser och olika insatser, 
något som är betydligt mer resurseffektivt och gynnsamt för malmöborna än att bygga nya 
boenden som inte följer Socialstyrelsens riktlinjer.  

Tills sist yrkade vi på att vi borde ha elastiska boendeformer i stället för att fastna i föråldrad 
byråkrati och i det även satsa på att marknadsföra incitament för reguljära fastighetsägare att 
inkludera gruppbostäder i sina fastigheter. Ordföranden yrkade avslag på samtliga och inga utav 
dem fick gehör av nämnden.  
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Vi yrkade därtill även avslag på ett yrkande från Vänsterpartiet som dessvärre fick gehör från 
nämnden då det justerades till att fler brukare förväntas erbjudas hälsoundersökningar i stället för 
att fler hälsoundersökningar förväntas genomföras. Med detta ser vi att man riskerar exkludera 
många som har större behov av stöd för att faktiskt förstå, våga och klara genomföra en 
hälsoundersökning när man nu nöjer sig med enbart ett erbjudande som mål.  

Då våra yrkande ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag 
 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Josefin Anselmsson (M) 

Filip Nanne (M) 

Peter Eliasson (M) 

 

Med instämmande av 

Joakim Larsson (M) 

Ewa Langerbeck (M) 
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Bilaga 2        
   

 

Reservation 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Ännu ett år har gått och samma mönster upprepas. Fackliga organisationer fortsätter att varna att 
det inte råder balans mellan krav och resurser. Intresseorganisationer oroas över att ekonomi går 
före rättigheter.  

För Vänsterpartiet är det en självklarhet att funktionsstödsförvaltningen ska vara ledande i 
Sverige vad gäller kvalitet för både rättighetsbärare och medarbetare. Vänsterpartiet har en vision 
där krav och resurser är i balans, samverkan med andra förvaltningar sker utan friktion där ansvar 
bollas runt, förvaltningen har en hälsosam och hälsofrämjande organisation där lärande 
arbetsplatser skapas och rättighetsbärare känner trygghet. Det är därför av allra yttersta vikt att 
Funktionsstödsnämnden får ett utökat kommunbidrag för 2025 för att rättighetsbärare ska få sina 
rättigheter tillgodosedda och att medarbetare garanteras hållbara arbetsvillkor och god 
arbetsmiljö. Funktionsstödsförvaltningen har allt för länge kämpat med att skapa förutsättningar 
för en god och hållbar arbetsmiljö med goda arbetsvillkor samt ta tillvara på medarbetarnas 
kompetens, särskilt utifrån ansvaret för att bedriva ett hälsofrämjande arbete för och med 
rättighetsbärare.   

I nuläget när sparkrav och åtgärdsplaner regnar tätt på grund av den styrande minoritetens 
misslyckanden med att tillföra erforderligt kommunbidrag för att bedriva verksamheten, 
osäkerheten kring riktade statsbidrag, de senaste årens allt för låga uppräkning av den statliga 
assistansersättningen och det välkända faktum att nuvarande tilldelningsmodell i Malmö stad inte 
fungerar är Vänsterpartiet djupt oroade över att LSS ledord om delaktighet, självbestämmande 
och inflytande kommer att inskränkas allt. Ökade volymer väntas med allt mer förändrade behov 
hos rättighetsbärare. Kompetensförsörjning och rekrytering kvarstår som stora utmaningar. Vad 
kommer att hända på sikt när förvaltningen fortsatt tvingas minska ner på forsknings- och 
utvecklingsarbete? Vad kommer att hända med föreningslivet i Malmö när intresseorganisationer 
inte beviljas det stöd de ansöker om? Vad kommer att hända med våra medarbetares och 
rättighetsbärares hälsa? Rätten till goda levnadsvillkor är helt avhängigt det kommunbidrag som 
nämnden tilldelas.  

Vänsterpartiet yrkade på att bland annat på skrivningar som förtydligade det yttersta 
arbetsmiljöansvar som åligger nämnden, att fria resor till och från daglig verksamhet ska bli 
verklighet, att markera att organisationsstödet realsänkts de senaste åren, att arbetstidsförkortning 
med bibehållen lön utreds samverkas och införs samt att förtydliga rättighetsbärares 
självbestämmande.  
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Det glädjer Vänsterpartiet att en majoritet av våra yrkanden bifölls eller att samsyn kunde nås 
genom jämkning men eftersom inte alla våra yrkanden bifölls reserverade vi oss.  

 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Madeleine Håkansson (V) 

Hodan Omar (V) 

 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson (V) 
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Bilaga 3       
    

 

Särskilt yttrande 
 

Budgetskrivelse 2025, FSN-2024-2256 
 

Vi Sverigedemokrater anser att förvaltningens ursprungliga förslag till budgetskrivelse 2025 var 
godtagbar i sin helhet. De ändringsförslag som inkom från övriga partier var mer eller mindre 
kostnadsdrivande för funktionsstödsförvaltningen, varför vi reserverade oss mot dessa 
ändringar.  
 
Då förvaltningen sedan länge brottas med kostnader och underskott så kan vi Sverigedemokrater 
inte ta ansvar för kostnadsdrivande förslag, vilka kan ökar svårigheterna för förvaltningens arbete 
att bedriva en kostnadseffektiv och god verksamhet som är anpassad efter behov och brukare.  
Därför yrkade vi Sverigedemokrater på förvaltningens ursprungliga skrivning, men kunde godta 
Moderaternas ändringsförslag om ”att möta fler individuella önskemål och behov bör staden se 
över förutsättningarna för privata aktörer att etablera sig i kommunen” samt majoritetens 
ändringsförslag om att återigen utreda möjligheter till busskort för brukare inom daglig 
verksamhet.   
 
Trots majoritetens ändringsförslag så hoppas vi Sverigedemokrater att förvaltningen kan 
upprätthålla omställningstakt och göra alla de nödvändiga åtgärder som krävs för att vidmakthålla 
en budget i balans de kommande åren och därmed ansvara samt hushålla med skattebetalarnas 
pengar.  
 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Uno Hansson (SD) 

Stefan Claesson (SD) 

 

Med instämmande av 

Jeanette Persson (SD) 
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§ 64 Deltagande i Skånes Kommuners upphandling av verksamheter 
inom Individ och familj, Vård och omsorg samt Handledning 

FSN-2024-2263 
 
Sammanfattning 
Skånes Kommuner upphandlar, administrerar och följer upp ramavtal inom Individ och 
familjeomsorg (IFO), Vård och omsorg (VO) och Handledning för personal (Handledning) 
sedan 2008 som ombud för 46 kommuner i Skåne, Halland och Kronoberg. Detta innebär 
att Skånes Kommuner som ombud för kommunerna fattar tilldelningsbeslut och tecknar 
ramavtal genom fullmakt från respektive kommun.  
 
Malmö stad har mottagit samverkansavtal för perioden 2024–2030 samt tillhörande 
fullmakt. Det är upphandlingsenheten på stadskontoret som skriver under samarbetsavtalet 
å Malmö stads vägnar och behöver inför detta besked från berörda nämnder i staden om 
man önskar delta i ramavtalsupphandlingen. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden beslutar att delta i Skånes kommuners ramavtalsupphandling 
inom områdena Vård och omsorg och Handledning för avtalsperioden 2024-09-01 till 
2030-08-31. 
 
2. Funktionsstödsnämnden ger Malmö stads upphandlingschef Gabriella Manieri rätt att 
underteckna fullmakten för funktionsstödsnämndens räkning och därmed anmäla 
medverkan i upphandlingen inom område Vård och omsorg och Handledning. 

Särskilda yttranden 
Madeleine Håkansson (V) och Hodan Omar (V) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 4) 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att delta i 
ramupphandlingen samt ge Malmö stads upphandlingschef Gabriella Manieri rätt att 
underteckna fullmakten för funktionsstödsnämndens räkning. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig 
nämnd beslutar att delta i Skånes kommuners ramavtalsupphandling inom områdena Vård 
och omsorg och Handledning för avtalsperioden 2024-09-01 till 2030-08-31 och 
ger Malmö stads upphandlingschef Gabriella Manieri rätt att underteckna fullmakten för 
funktionsstödsnämndens räkning och därmed anmäla medverkan i upphandlingen inom 
område Vård och omsorg och Handledning. 

Beslutet skickas till  
Upphandlingsenheten på stadskontoret 
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Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Deltagande i Skånes Kommuners upphandling av 

verksamheter inom Individ och familj, Vård och omsorg samt Handledning 
• Beslut FSN-AU 240613 (§117) Deltagande i Skånes Kommuners upphandling av 

verksamheter inom Individ och familj, Vård och omsorg samt Handledning 
• Inbjudan till samverkansavtal och anmälan till upphandlingar inom IFO, VO och 

Handledning med Skånes Kommuner 
• Korrespondens 2023-12-22 - Beräknade volymer inom IFO VO och Handledning 

FSF Malmö 
• Beräknade volymer inom IFO VO och Handledning FSF Malmö 
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Bilaga 4        
    

 

Särskilt yttrande 
 

Deltagande i Skånes kommuners upphandling av verksamheter inom individ 
och familj, Vård och omsorg samt Handledning, FSN-2024-2263 
 

Vänsterpartiet är emot vinster i välfärden. Vi anser att vinstintresset förvrider välfärdens sätt att 
fungera på ett tillfredsställande sätt för oss alla.  

Vi inser dock att Funktionsstödsförvaltningen ibland behöver placera någon ur målgruppen 
omgående och då är det bra att ingå i upphandlingen.  

 

 

Funktionsstödsnämnden 2024-06-24 
 

Madeleine Håkansson(V) 

Hodan Omar (V) 

 

Med instämmande av 

Carin Gustafsson (V) 
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§ 65 Information gällande avslutat projekt om LSS-boende på Tullstorp 
180:25 

FSN-2020-2967 
 
Sammanfattning 
Tomten Tullstops 180:25 godkändes för fortsatt projektering av funktionsstödsnämnden 
under 2019 som ett boende för brukare med synnerliga behov av särskilt stimulianpassad 
miljö i lantligt läge. Ärenden lyftes även under 2020 då nämnden godkände ett riskavtal för 
projektet. På aktuellt sammanträde informeras nämnden om avslutandet av projektet. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner informationen. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
informationen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner informationen. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Information gällande avslutat projekt på 

Tullstorp 180:25 
• Beslut FSN-AU 240613 (§118) Information gällande avslutat projekt om LSS-

boende på Tullstorp 180:25 
• Beslut FSN 201214 (§164) Förhandsinformation och riskavtal gällande Tullstorps 

LSS boende (Tullstorp 180:25) inklusive särskilt yttrande (M+C) och (V) 
• Beslut FSN 191216 (§170) Fortsatt tomtprojektering för kommande nybyggnation 

av LSS-boende Tullstorp 180:25 med reservation (V) och särskilt yttrande (M+C) 
och (SD). FSN-2019-2494 

• Beslut FSN 231127 (§126) Överenskommelse gällande ombyggnation av 
gruppbostad på Svedalavägen 161, FSN-2023-4939 
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§ 66 Forskning på funktionsstödsförvaltningen 

FSN-2024-2264 
 
Sammanfattning 
Forskning och evidensbaserad praktik är en viktig del i förvaltningens arbete för att bli en 
lärande organisation och ständigt utveckla stödet till nämndens målgrupper. På 
förvaltningen finns därför en forsknings- och utvecklingskoordinator (FOU) som 
samordnar arbetet med forskning och utveckling i syftet att stärka den vetenskapliga 
förankringen, samla erfarenheter kring gemensamma frågeställningar och samverka med 
lärosäten. 
 
På nämnden medverkar Petra Björne, forskare vid Umeå universitet och FoU-koordinator i 
Malmö stad, och Anna Hart, FYS-doktorand vid Malmö universitet och 
utvecklingssekreterare i Malmö stad. De berättar om två forskningsprojekt som båda 
handlar om unga personer med intellektuell funktionsnedsättning och hur de upplever 
begränsningar och utsatthet i sin vardag.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner informationen. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
informationen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner informationen. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Forskning på funktionsstödsförvaltningen 
• Beslut FSN-AU 240613 (§119) Forskning på funktionsstödsförvaltningen 
• Presentation FSN 240624 - Forskning på funktionsstödsförvaltningen 
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§ 67 Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 

FSN-2024-33 
 
Sammanfattning 
I ärendet redovisas inkomna, utgående och upprättade skrivelser som registrerats på 
funktionsstödsförvaltningen inför månadens sammanträde. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade 
skrivelser. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
redovisningen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade skrivelser. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 240624 - Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 
• Inkommet från kommunstyrelsen - Yttrande gällande Utb.deps.remiss Ett hållbart 

system för samlad kunskap om villkoren för barn och elever med 
funktionsnedsättning i förskola och skola, FSN-2024-1 

• Inkommet från kommunstyrelsen - Yttrande gällande Utb.deps.remiss - Utvecklat 
samarbete för verksamhetsförlagd utbildning [..] för sjuksköterskeprogrammen 
(SOU 2024:9), FSN-2024-980 

• Upprättat på funktionsstödsförvaltningen - Protokoll från förvaltningsrådet (FVR-
FSF) 2024-06-13 
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§ 68 Återrapportering av delegationsbeslut 

FSN-2024-38 
 
Sammanfattning 
Enligt kommunallagen (6 kap. 37-40 §§) kan nämnden lämna över rätten att fatta beslut i 
vissa ärenden, exempelvis till ett utskott, en ledamot eller en tjänsteperson (så kallad 
delegering).  
 
De beslut som får fattas på detta sätt finns med i nämndens delegationsordning. 
Kommunallagen ger nämnden möjlighet att besluta om och hur ofta delegationsbeslut ska 
rapporteras till nämnden. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 
   

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
återrapporteringen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
kan besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 

Beslutsunderlag 
• Delegationsbeslut - Protokoll funktionsstödsnämndens arbetsutskott (FSN-AU) 

2024-06-13 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt LSS, maj 2024 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt SoL, maj 2024 
• Delegationsbeslut - Övriga inrapporterade delegationsbeslut 
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§ 69 Information från förvaltningen 

FSN-2024-49 
 
Sammanfattning 
Information från förvaltningen om aktuella händelser i verksamheterna och inom 
funktionsstödsområdet. 
 
   
Förvaltningsdirektör Charlotte Widén Odder informerar om följande: 
Widén Odder lyfter glädjeämnen och utmaningen inför sommarens ledigheter. Bland annat 
berättar hon om introduktionen av nya sommarvikarier, arbetet med sommarpraktikanter 
via Ung i sommar, den egna sommarhälsningen som publicerats på komin och om det 
arbete som läggs ner för att säkra en kvalitativ och patientsäker omsorg under 
sommarledigheterna.   
 
I maj 2024 varslade Vårdförbundet om konflikt efter att förhandlingarna med SKR inte 
resulterat i någon överenskommelse. Varslet består av övertidsblockad, mertidsblockad och 
nyanställningsblockad. Förvaltningen arbetar på olika sätt för att fortsatt kunna säkerställa 
patientsäkerheten i verksamheten, ett arbete som samordnas med bland annat hälsa-, vård- 
och omsorgsförvaltningen. Förvaltningen har det senaste året inte behövt inte använda sig 
av några bemanningssjuksköterskor men detta kommer att bli aktuellt under sommaren 
vilket kommer att öka kostnaden och påverka budgeten med mist 4 miljoner kronor. 
 
I hälso- och sjukvårdsavtalet regleras ansvarsfördelning och samverkansformer inom hälso- 
och sjukvårdsområdet mellan Region Skåne och kommunerna i Skåne. I detta framgår 
bland annat att kommunen ansvarar för habiliteringsinsatser för personer födda 1974 eller 
tidigare som omfattas av LSS och deltar i daglig verksamhet eller bor på ett LSS-boende. 
Det finns nu ett förslag som är ute på remiss i vilket det förordas att regionen ska ta över 
hela habiliteringsansvaret från och med januari 2025.   
 
Yrkesresan är ett koncept för introduktion och kompetensutveckling inom socialtjänsten 
med målet att stärka kompetens och yrkesstolthet för medarbetare och chefer genom att 
erbjuda bästa tillgängliga kunskap på ett samlat och pedagogiskt sätt. Projektet samordnas 
av Sveriges Kommuner och Regioner (SKR) och Malmö stads omsorgsnämnder har 
gemensamt ställt sig bakom deltagande i Yrkesresan (FSN-2021-2306). Stadens 
socialförvaltningsdirektörer har nu signerat ett nytt samordningsavtal fram till och med 
2028-06-30. Bland de områden som prioriteras återfinns bland att myndighetsutövning och 
utförarverksamhet inom funktionshinderområdet. Kostnaderna för yrkesresan fördelas 
mellan stadens socialförvaltningar utifrån prioriterade utvecklingsområden och 
nyttjandegrad. För funktionsstödsförvaltningen år kostnader för 2024 cirka 250 000 
kronor. 
 
Den 1 juli 2024 får Malmö stad en ny leverantör av företagshälsovård som heter Falck. 
Förändringen görs med anledning av en ny upphandling av stadens företagshälsovård. 
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Onsdagen den 29 maj 2024 bjöd funktionsstödsförvaltningen in till en vårträff för att 
uppmärksamma det fantastiska arbete som görs för att inkludera personer med 
funktionsnedsättning i arbetslivet i form av enskilda platser. Träffen inleddes med att 
funktionsstödsnämndens ordförande Roko Kursar tackade för alla goda samarbeten med 
företag och arbetsplatser som möjliggör ett mer inkluderande arbetsliv för Malmöbor med 
funktionsnedsättningar. Träffen fortsatte sedan med diplomutdelning, mingel och 
nätverkande. 
 
Stadens förtroendevalda har två lösenord som behövs för deras politiska uppdrag.  
Det ena lösenordet används för att komma åt nämndens handlingar via appen Meetings 
plus. Detta lösenord administreras av nämndsekreteraren.  
Det andra lösenordet används för att komma åt Malmö stads plattform, bland annat 
stadens intranät och e-postsystem. Detta lösenord måste av säkerskäl bytas regelbundet. 
Inför byte skickas ett mejl till den förtroendevalde med en länk där den förtroendevalde 
själv kan byta lösenord. Om man inte byter lösenord i utsatt tid går lösenordet ut och man 
kommer inte längre åt plattformen vilket betyder att man exempelvis inte längre mottar nya 
mejl. Detta lösenord administreras av IT-service. 
De förtroendevalda uppmanas byta lösenordet innan detta går ut och att därför kolla sin e-
post regelbundet även under sommaren. Detta är också viktigt om någon Malmöbo 
försöker nå en enskild förtroendevald via e-post. Om lösenordet gått ut kan detta 
återställas med hjälp av Freja eID. En manual för hur man gör detta har publiceras till 
aktuell punkt. (se bilaga). Om man inte lyckas återställa lösenordet kan man ringa till IT-
service på telefonnummer 040342727.    
 
För att säkerställa att funktionsstödsnämnden kontinuerligt ska kunna följa den 
ekonomiska utvecklingen får nämnden från och med 2024 månatliga rapporteringar av det 
ekonomiska läget. Månadsrapporten ges antingen i samband med ekonomiska ärenden på 
dagordningen (ekonomiska prognoser, delårsrapporter etcetera) eller, om det inte finns 
något särskilt ekonomiärende vid ett sammanträde, under ärendet ”Information från 
förvaltningen”. För att nämnden ska få en så aktuell bild som möjligt publiceras underlaget 
under fredagen innan nämndsammanträdet. Månadsrapport för juni 2024 behandlades vid 
aktuellt sammanträde under punkten ”Information från förvaltningen”. Prognosen är 
fortsatt osäkert, särskilt  takten på omställningen i LSS bostäder, volymförändringar, 
externa placeringar, personlig assistans i kommunal regi samt övergången av hemtjänst till 
HVOF. 

Beslutsunderlag 
• Presentation FSN 240624 - Månadsrapport juni 2024 
• Lösenordsåterställning med Freja eID 
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